

## 数字 NUMBER

## 25万标箱

2024年，西部陆海新通道海铁联运班列圆满完成5000列运输任务，折合运输量为25万标箱。这一成绩不仅提前16天完成了上半年设定的目标，更为全年完成1万列战略目标任务奠定了基础。

## 60000列

6月24日，伴随着一声风笛长鸣，满载煤炭的83423次列车从陕西省靖边站缓缓驶出，一路南下开往湖北省襄州北站，至此浩吉铁路累计发运货物列车突破60000列大关，“北煤南运”大通道作用进一步凸显。

## 8700亿元

近年来，重庆市积极推进区域协作，拓展开放发展新空间。川渝贸易往来去年超过8700亿元，成渝地区双城经济圈建设取得积极进展；西部陆海新通道通达123个国家和地区的514个港口，越来越多的重庆产品跨越山海、走向世界。

## 23条

陕西省农业农村厅近日向社会推介发布避暑纳凉休闲游等23条夏季乡村休闲旅游精品线路，这些线路以“夏纳凉享清爽时光”为主题，结合各地乡村特色产

业、美丽田园景观、地域民俗文化等独特资源，串点成线，以推动各地充分利用乡土资源优势，进一步带动乡村产业提质增效，助力农民持续增收。

## 2200余名

我国于2019年在陕西杨凌设立的上合组织农业技术交流培训示范基地，五年来已开展技术培训68期，培训上合组织国家农业官员和农业技术人员超过2200名，组织的各类农业技术专题讲座吸引超4万人次在线学习。

## 2.7亿千瓦

西部地区水能资源丰富，技术可开发量占全国的八成以上，主要分布在金沙江、长江上游、黄河上游、雅砻江、大渡河、乌江、红水河等流域。截至2023年底，西部地区12个省份已建成水电2.7亿千瓦左右。

## 79.8万人次

来自中国铁路青藏集团有限公司的消息，青藏铁路西宁至格尔木段复兴号动车组投入运营一年来，青藏集团公司积极克服沿线复杂的地质和气候条件，提升软硬件服务质量，加大动车组整修力度，改进基础设备养护模式，有力保障了青藏铁路复兴号动车组安全平稳运行，累计运送旅客79.8万人次。

## 论坛 FORUM

## 深入推进我国宗教中国化研讨会举行

深入推进我国宗教中国化研讨会26日在京召开，中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰出席并讲话。他表示，习近平总书记提出坚持我国宗教中国化方向，为做好新时代党的宗教工作提供了根本遵循。要深刻认识其重大意义，准确把握丰富内涵，自觉用以武装头脑、指导实

践、推动工作。中央组织部、教育部等8家单位代表作了发言。中央和国家机关有关部门，各省区市和新疆生产建设兵团党委统战部、政府宗教工作部门，中国社会科学院、中央社会主义学院、中国藏学研究中心等有关单位负责同志和专家学者参加会议。

## 第三届乡村振兴与县域经济高质量发展论坛在西安举行

由陕西省经济学学会、中共陕西省委党校（陕西行政学院）主办，西安培华学院、陕西省经济学学会乡村建设研究会承办的第三届乡村振兴与县域经济高质量发展论坛暨陕西省经济学学会乡村建设研究会2024年年会近日在西安培华学院举行。来自全省区县政府、各大高校、院所、知名企业等150余名乡村振兴专家学者、实务人员齐聚一堂，围绕“新质生产力对县域经济高质量发展引领作用”这一主题，共同探讨与分享近一年乡村振兴研究的最

新理论成果与实践经验。

陕西省社会科学院副院长、研究员王建康、西北大学教授白永秀、陕西省委农村工作领导小组办公室主任郑梦熊、西安邮电大学教授张鸿、西北农林科技大学教授夏显力等嘉宾分别围绕新质生产力、农业现代化、数字经济、中心村重点建设等对乡村振兴、县域经济高质量发展的助推作用发表了主旨演讲。与会专家学者还用实际案例分享了“百校联百县兴千村”示范创建工作、农业新质生产力赋能县域农业农村现代化、新型农村集体经济促进共同富裕、高校助力乡村振兴和县域经济发展等多方面实践经验。